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Az ERASMUS+ Program1 

 

 

Az Erasmus+ program az Európai Unió 2014-2020 között futó oktatási, képzési, 

ifjúságpolitikai programja, mely kiegészül a sporttal is. Hét korábbi EU-s támogatási 

programot integrál egy komplex rendszerben, hozzájárulva ezzel a támogatott ágazatok közti 

együttműködés erősödéséhez. A hét éves futamidejű program jelenleg 14,7 milliárd eurós 

költségvetéssel gazdálkodik, melyből minden célkitűzést támogatnak. A leegyszerűsített 

finanszírozási szabályoknak köszönhetően könnyebben pályázhatnak a célcsoportok, így 

közel 4 millió európai polgár juthat 

támogatáshoz. Az ifjúsági szakmának a teljes 

keret közel 10%-a elérhető, ami mintegy 500.000 

fiatal pályázó támogatását teszi lehetővé.  

 

A pályázat program alapján megfogalmazott legfontosabb céljai a következők: a fiatalok 

kulcskompetenciáinak fejlesztése, a demokratikus közéletben és a munkaerőpiacon való 

részvételük növelése, kultúrák közötti párbeszéd aktiválása, társadalmi befogadás és 

szolidaritás ösztönzése, erős kapcsolat teremtése az ifjúsági terület és a munkaerőpiac között, 

az ifjúsági munka minőségének fejlesztése, az ifjúságpolitikai reformok támogatása, az elért 

eredmények terjesztése, láthatóságának növelése, kapacitásfejlesztés az ifjúsági területen az 

EU-n kívüli országok számára. 

 

Magyarországon az Erasmus+ program oktatási és képzési fejezetét a Tempus Közalapítvány 

koordinálja, az NCSSZI Erasmus+ Ifjúsági Programiroda pedig az ifjúsági fejezet nemzeti 

irodája. 

 

                                                           
1 A fejezetben szereplő képek és szöveg forrása: www.eplusifjusag.hu 
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Az Erasmus+ három pályázati kategóriában lehet pályázni:  

 Egyéni mobilitás (KA1),  

 Innovációt és bevált gyakorlatok megosztását célzó együttműködések (KA2),  

 Szakpolitikai reformok támogatása (KA3).  

 A KA1-Egyéni mobilitás kategórián belül három tevékenységre nyújtható be pályázat:  

o Ifjúsági szakemberek mobilitása  

o Európai Önkéntes Szolgálat  

o Nemzetközi ifjúsági cserék  

 

A „NEMZETKÖZI IFJÚSÁGI CSERÉK” 

elnevezésű program 13-30 év közötti 

fiatalokat céloz meg, akik egy 5 és 21 nap 

közötti képzésen vesznek részt.  

A program legfontosabb célja, hogy a fiatalok 

egy olyan képzésen vegyenek részt, ahol a 

különböző nemformális tanulási módszerek segítségével fejleszthetik a kompetenciáikat más-

más területen, függően attól, hogy a program milyen témákat érint. 

 A fiatalok együtt valósítják meg a programot, amit az ifjúsági csere előtt közösen 

dolgoznak ki.  

 A csere lehetőséget nyújt új kultúrák, szokások, életmódok megismerésére, lehetővé 

teszi a résztvevők kompetenciáinak, szolidaritásának és demokratikus értékrendjének 

fejlesztését.  

 Lehet két, vagy többoldalú, különböző eu-s és azon kívüli országok 

együttműködésével, mely az egyik résztvevő országban valósul meg.  
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Résztvevő szervezetek 

 

ASOCIATIA CULTURALA HOLLOSY SIMON – Hollósy Simon Művelődési Egylet  

 

Szervezetünk 1992-ben alakult. Kezdetekben legfőbb 

tevékenysége a szervezet keretén belül működő kórus, 

valamint az ifjúsággal való rendszeres foglalkozás. Ide 

sorolhatjuk a minden évben megrendezendő tábort, 

mely keretén belül kézműves tevékenység folyik. 

Ezeknek a táboroknak a gyümölcse, hogy 2008-ban 

megalakult egy néptánccsoport az egylet keretén belül. 

A szervezet az utóbbi időszakban a fiatalság nevelése és 

képzése mellett felnőttoktatással is foglalkozik a rendszeres népfőiskolai tevékenység által, 

valamint néhány éve a Romániai Magyar Gazdaszövetség partnerségével gazdaképzéssel is. 

2011-ben fiatalok vállalkozóvá válásának elindítását segítő könyvet adtunk ki. Jelenleg 

mintegy 100 fő aktív taggal rendelkezünk, akik jelentős számban fiatalok. 

 

Pro Cultura Subcarpathica 

 

A Pro Cultura Subcarpathica egy non-profit civil szervezet, amely 2010 decemberében alakult 

meg. A szervezet céljai közé tartozik a disszemináció, a kultúra ápolása és a kárpátaljai magyar 

közösségek fejlesztése. A szervezet apolitikus civil képződmény, amely hagyományőrző 

értékeken alapszik, azonban nem utasítja el a modern és posztmodern kulturális 

kezdeményezéseket sem. Tevékenységeink elsősorban a kulturális események szervezését 

foglalja magába. Közöttük megtalálhatóak a 

fesztiválok, bálok, koncertek, konferenciák, 

kiállítások, könyvbemutatók, irodalmi estek, 

előadások és hagyományőrző programok. Évente 

megrendezésre kerül több nagyszabású program is. 

Ezek főként hagyományőrző fesztiválok, melyek 

középponti témája a magyar történelem, illetve 
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helyi néphagyományokhoz kötődik. A legtöbb rendezvényünk helyszín- ének a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola ad otthont, Beregszászon. A hallgatók körében igen 

népszerű programok a koncertek, kiállítások stb. Szervezetünk jelentős fiatalokból álló 

önkéntesbázissal rendelkezik, akik gyakorta részt vesznek a programok előkészítésében és 

megvalósításában.  

A szervezetünk által megrendezett programok nemcsak egy helyszínen zajlódnak, az 

események köre Ungvártól a Felső-Tisza-vidékig terjed ki. Programjainkon minden 

alkalommal a magyar identitástudat erősítését szeretnénk kihangsúlyozni. Az interneten a 

Kárpátalja.ma weboldalon is közöljük híreinket, amelyet alapítványunk szerkeszt, így az 

embereknek széles körben lehetőségük nyílik értesülni tervezett programjainkról. A Pro 

Cultura Subcarpathica lendületes projektcsapattal rendelkezik, amely tagjait tapasztalt és 

gyakorlott személyek alkotják. Közülük mindannyian felsőfokú végzettséggel rendelkeznek, 

és jó szakmai tapasztalattal bírnak a szervezési és civil menedzseri feladatok körében. A 

legtöbb programunkat a Pro Cultura Subcarpathica önállóan bonyolítja le, azonban 

együttműködésben is valósítunk meg rendezvényeket. Számos helyi és határon túli civil 

szervezettel partnerségben állunk. Közös feladatunk, hogy továbbra is programokkal 

gazdagítsuk a helyi közösségek életet. Különös figyelmet fordítunk a fiatal generációkra, hogy 

minél több programba bevonhassuk őket. 

 

 

VIFO- Vojvodjanski Omladinski Forum  

 

A szervezet alapvető célkitűzései között a vajdasági 

magyar fiatalok identitásának erősítése, bevonása 

kulturális- és közéletbe, a polgári kultúra erősítése, 

a fiatalok iskolán kívüli képzése és a szabadidő 

tartalmas eltöltésére irányulnak. Fontosnak tartják, a 

fiatalok olyan szintű civil képzését, amely lehetővé 

teszi a könnyebb szakmai érvényesülést, valamint 

az ifjúsági önszerveződések megindítását és 

támogatását. A VIFÓ kapcsolatban áll sok vajdasági, 
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és Kárpát-medencei ifjúsági és civil szervezettel, intézménnyel. A Szabadkán működő Ifjúsági 

Központ egyik alapítója és működtetője. Alapító tagja a Magyar Ifjúsági Konferenciánk, a 

magyarországi és a határon túli ifjúsági-, diák-, egyházi és politikai szervezetek 

együttműködési fórumának. Képviselőjük van a Magyar Nemzeti Tanácsban, amely a 

vajdasági magyarság legitim es hivatalos képviselete. A 2005-ös évtől teljes jogú tagja a Youth 

of European Nationalities szervezetnek. 

 

Kárpátikum Közhasznú Alapítvány 

 

A Kárpátikum Közhasznú Alapítvány 2006-ban alakult Egerben, jelenleg a központi székhely 

mellett 5 hazai megyében rendelkezik telephellyel.  

 Az alapítvány működése során a következő célterületekre 

koncentrál:  

A vidékfejlesztés innovációs módszereinek kutatása és 

elterjesztése. Ennek segítségével elmaradott vidéki 

területek társadalmi-gazdasági felzárkózását kívánja 

segíteni elsősorban a már bevált, jól működő európai uniós 

példák hazai viszonyok között való gyakorlati 

alkalmazásával, valamint a fiatalok aktivizálásával, társadalmi szerepvállalásának 

erősítésével. 

A kárpát-medencei közösségek természet- és társadalombarát életképének kialakítása és a 

nemzeti összetartozás erősítése. Mindkét célkitűzés esetében a fiatalok képzése és motiválása 

áll az alapítvány ténykedésének középpontjában. Az alapítvány céljainak megvalósításához 

köthető tevékenységei során központi figyelmet fordít a fiatalok képzésére és motiválására.  

 

A szervezet több, főleg fenntarthatósági tematikájú programot valósított meg: megújuló 

energiaforrások népszerűsítése, vidékfejlesztők képzése, elmaradott kistérségek fejlesztése, 

határon túli magyarok támogatása, fotópályázat, természetvédelem népszerűsítése, táborok 

szervezése. 
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„Self-sustainable eco-logic” 

 

Programunk a „Self-sustainable eco-logic” címet kapta, melyet az egri Kárpátikum Közhasznú 

Alapítvány, a Hollósy Simon Művelődési Egylet, a Vojvodjanski Omladinski Forum, és Pro 

Cultura Subcarpathica szervezetekkel közös partnerségben valósított meg.  

Az ifjúsági csere 8 napján összesen 48 fő –szervezetenként 12-12 fő- vett részt 2018 

márciusában, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Mogyoróskán. A fiatalok életkora a főiskolai 

korosztályt foglalta magába. Mindannyian földrajzi vagy gazdasági hátránnyal rendelkeztek, 

viszont érdeklődtek a környezeti kérdések megoldásában, és aktív, önkéntes alapon kívántak 

részt venni az ifjúsági cserén.   

A program fő céljaként megmutatta a természet 

működését és összhangját, valamint feltárta a fiatalok 

életében jelentkező problémákat és ezekre megoldást 

keresett, annak érdekében, hogy mint önmaguknak, 

mint környezetüknek élhetőbb, fenntarthatóbb jövőt 

biztosíthassanak. 

A résztvevők betekintést nyertek az önfenntartó 

gazdálkodásba, amely azt hivatott szolgálni, hogyan 

használjuk a természet javait úgy, hogy nem 

kizsákmányoljuk, hanem összhangban élünk vele. A 

programok kitértek arra is, hogy hogyan teremtsük meg 

magunknak mindazt, amire szükségünk van. 

A projekt célja volt ezen kívül, hogy feltárja és megoldást találjon arra, hogy a fiatalok ne 

hagyják el a vidéki területeket és perspektívát lássanak 

az önfenntartás módszerében. Fontos megállapítás, 

hogy hátrányos helyzetű területeken ez jó kitörési 

lehetőséget biztosíthat. A projekt elősegíti, hogy a 

fiatalok felismerjék a térségük lehetőségeit, valamint 

azt, hogy ők maguk milyen fontos elemei a vidéknek. 

Több jógyakorlatlátogatást is beiktattunk a programba, mely példák nagy jelentőséggel bírnak 

Magyarország legszegényebb területén. 
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Témáink között kiemelten szerepelt: a környezettudatos önellátás és önfenntartás, a 

vidékfejlesztés, a környezetvédelem, a közösség ereje, a helyi termék. A program során azért 

kapott kiemelt figyelmet a közösségépítés, hogy a 

fiatalok láthassák, hogy megfelelő közösségben 

könnyebben megoldhatók a problémák.  

Prioritásaink között szerepelt, hogy a fiatalok olyan 

használható tudást és ismereteket szerezzenek, amiket 

a későbbiekben tudnak majd kamatoztatni. 

 

A tematikus programok magukba foglalták az ismerkedős, csapatépítő, kreativitást fejlesztő 

feladatokat, melyek a szakmaibb, az ifjúsági csere témájára fókuszáló csoportfoglalkozások 

követtek. Elsődleges szempontként tekintettünk a nem-formális és informális tanulási 

módszerek alkalmazására. 

Minden nap helyt kaptak a gasztronómiai- és kultúrprogramok is. A szervezett események 

során a résztvevő fiatalok elsajátíthatták és fejleszthették az Európai Unióban elfogadott 

kulcskompetenciákat, és a tevékenység lezárását követően minden fiatal számára egyéni 

Youthpass tanúsítvány került kiállításra. 
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Szálláshelyünk 

 

Napkelte Vendégház Mogyoróska 

 

A szálláshely a Zemplén szívében, egy parányi 

településen, Mogyoróskán található. A csendes kis 

településen az ember nyugalmát semmi sem tudja 

megzavarni, a térerő-mentes település inkább áldás, 

mint átok. A remek infrastruktúra lehetőséget biztosít 

konferenciák megszervezésére, lovas táborok 

lebonyolítására, túrázók megpihenésére. 

A szálláshely közvetlen közelében lévő istállók betekintést nyújtanak egy családi gazdaság 

működésében, és biztosítják a vendéget arról, hogy mindig friss és helyi termék kerül az 

asztalra. Az udvaron főzési és grillezési lehetőség is adott, amik a kultúrestjeink 

elengedhetetlen kellékei voltak. Vendéglátóink kedvessége, a hely nyugalma és a környék 

pozitív energiái vissza-visszacsábítják ide az embert. Szervezetünk több ifjúsági cserét is 

lebonyolított már Mogyoróskán, de biztosak vagyunk benne, hogy lesz még Erasmus+ 

program a Regéci vár lábánál. 
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A projekt során elsajátítható kulcskompetenciák 

 

 

Az ifjúsági csere ideje alatt a résztvevő fiatalok igen hasznos szakmai tapasztalatokkal 

gazdagodtak és hasznosítható tudás birtokába jutottak. A csere folyamán nemformális és 

informális gyakorlatok és feladatmegvalósítási módszerek segítségével kívántuk biztosítani, 

hogy a résztvevők elsajátítsák legszükségesebb kompetenciákat, fejlesszék meglévő 

ismereteiket a témával kapcsolatban és felhasználható szaktudást szerezzek az együtt töltött 

idő alatt. A változatos programelemek és gyakorlatok lehetővé tették a fiatalok számára, hogy 

„játszva”, kreatív feladatokon keresztül váljanak igazi vállalkozó szellemű, céltudatos, 

gyakorlatias szemléletű fiatal felnőttekké, és olyan kompetenciákkal és szakismerettel 

szerettük volna felvértezni őket, amellyel sikeresen megállják a helyüket az életben, akár 

jövőbeli önálló vállalkozásaikban.  

A csere ideje alatt többek között nemformális és informális gyakorlatok segítségével 

valósítottuk meg programjainkat és elképzeléseinket. Ezen gyakorlatok segítségével a 

következő kompetenciákat kívántuk fejleszteni a résztvevő fiatalokban:  

1. Természettudományi és technológiai kompetenciák 

2. A vállalkozói kompetencia  

3. Személyközi kompetenciák 

4. A kulturális kompetencia  

5. A digitális kompetenciák  

A közösségi kezdeményezések látogatása során az alábbi attitűdöket kívánjuk elérni a 

résztvevőkkel: Értelmes és természetes szabadidő eltöltés, európai szintű tevékenységek 

hatékony megvalósításának ismerete, és interregionális identitás tudat növelése. A csoportos 

munkák során a szociális attitűd fejlesztése is előtérbe kerül. 
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A megvalósult program 

 

1. nap  

 

A szervezetek megérkezése után mindenki elfoglalta a szállást, és végrehajtásra kerültek a 

kötelező adminisztrációs feladatok. Megtörtént a csere idejére szóló programok általános 

ismertetése, majd pedig kiosztásra került a programfüzet, a póló, a toll és a jegyzetfüzet, illetve 

ekkor történt meg a balesetvédelmi oktatás is.  

 

A projekt megnyitásaként a szervezetek rövid prezentáció keretében bemutatkoztak, majd az 

esetlegesen felmerülő kérdések is megválaszolásra kerültek. Az ebédet követően különböző 

ismerkedési játékok segítették a gyors névtanulást és egymás megismerését. A játékos 

feladatok után a szállásadók körbevezették a 

csoportot a panzió területén, ahol különféle 

háziállatokat, többek között, tyúkokat, malacokat, 

teheneket, birkákat nézhettünk meg. Ezután 

virágokat ültettünk a szállás és környékén található 

virágágyásokba, téglikbe, otthonosabbá téve 

ezáltal szállásunkat a program idejére.  

 

Az este folyamán különféle csapatépítő feladatokkal készültek a szervezők, melyeket 

mindenki izgatottan várt. A nap folyamán kötelező programelemre már nem került sor. A 

résztvevők beszélgettek, táncoltak, majd nyugovóra tértek. 
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2. nap 

 

A második nap néhány bátor résztvevő számára korábban kezdődött, 

ugyanis szerettek volna résztvenni egy tradicionális disznóvágáson, 

testközelből megtapasztalva ezáltal az igazi falusi életmód hangulatát. 

Reggeli közben pedig vidáman mesélték élményeiket a továbbalvó 

társaik számára.   

A program igazi része csak ezt követően indult. A délelőtt folyamán 

átvitattuk a heti programtervet és megválasztottuk a különböző 

programfelelősöket. A résztvevők kiscsoportokat alkotva beszéltek 

a csere céljáról, terveikről, azok kivitelezéséről. Megfogalmazták 

közös céljaikat, elkészítettek egy tervet, valamint tisztázták a cserén 

elhangzó fogalmak (pl. bio- és ökogazdálkodás) közti 

különbségeket, átfogóbb képet kapva ezáltal a csere témájáról. 

Röviddel ebéd előtt még egy módszertani felkészítésre 

került sor, melyet egy önkéntes tartott interaktív 

módszerek segítségével. 

Ebéd után szakmai programként kerekasztal beszélgetés 

keretein belül tártuk fel a fiatalok mindennapi problémáit, 

amelyek a jövőjük, illetve környezetük jövőjének tervezése 

közben jelentkeztek. A vitafoglalkozás eredményeit post-

ittel felragasztva egy problémafát alkottak a csoport tagjai.  

A feladatokat követően ismerkedés következett, de most nem egymással barátkoztak a 

fiatalok, hanem a településsel. Mogyoróskát körbejárva séta közben csoportokba szerveződve 

beszélgettek az önfenntartás, a helyi értékek, és a 

környezetvédelem lehetőségéről a településen, illetve 

saját lakóhelyük helyzetéről. Az este folyamán a 

Romániából érkező partnerszervezer számára nyílt 

lehetőség, hogy mitch és különböző grillhúsok 

sütésének keretében bemutassa gasztronómiai és 

kulturális értékeit a gyakorlatban. 
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3. nap 

 

A „mozgalmas reggelt”, azaz a reggeli tornát követően 

egy jógyakorlat látogatáson vehettünk részt. 

Meglátogattuk a szállás szomszédságában lévő „Mini 

gazdaságot”, ahol megismerkedhettünk a helyiek 

növénytermesztési és állattenyésztési szokásaival.  

 

A bátrabbak kipróbálták, milyen megfejni egy tehenet, 

hogy kell karbantartani az istállót, illetve mivel 

takarmányokkal etetik a háziállatokat, elhangoztak a helyi 

„veteránoknak” tartott gazdák tapasztalatai, véleményei, 

tanácsai. Az interaktív programot ezen kívül tészta 

gyúrás, sajt készítés és veteményezési tanácsok is 

tarkították. 

     

Ebéd után a résztvevők megmutathatták, mi mindenre emlékeznek a délelőtt látottakból és 

hallottakból. 

Csoportos műhelymunka keretében megtervezhették közös céljaikat és saját zöld 

gazdaságukat, valamint annak promóciós anyagát. Rengeteg remek és használható ötlet 

pattant ki a fiatalok fejéből, ami egy életképe majdani vállalkozás alapjait fektetheti le. A közös 

munka keretében kreatív ötletek kerültek plakátra, valamint fogalmazódtak meg rövid 

szlogen keretében. A nap végén a VIFO kultúrestje következett.  
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4. nap 

 

Rövid séta keretében a résztvevők megismerkedhettek az erdők és mezők adta lehetőségekkel. 

Mivel a természet éléskamrái számtalan lehetőséget tárnak elénk, így hangsúly került a 

gyógynövényekre, szezonálisan megtalálható gombákra is. 

Visszatérve a szállásra, ebéd előtt félidei összegzést 

tartottunk, ahol az eddigi eredmények, vélemények 

kerültek megfogalmazásra kerekasztalbeszélgetés 

formájában. A visszajelzések alapján az eddig megvalósult 

programokkal mindenki meg volt elégedve, így a napi 

munka folytatódhatott tovább. 

Ebéd után Tokajba látogattunk, ahol az Ízes Örömest – 

Lekváriumban vehettünk részt egy igazán különleges „uzsonnán”. 

A program során rövid előadást hallhattunk a lekvárok és szörpök 

készítésének fortélyairól, és mindarról, hogyan is kerültek 

újragondolásra a hagyományos ízek, gourmet különlegességek. 

Miközben egyedi lekvárokat kóstolhattunk, többek között például 

asszúval, furminttal, bazsalikommal, aszús sütőtökkel, kaporral 

készült, de akár a levendulás narancs, a rózsa- vagy a lecsólekvár 

ízeibe is.  
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 Ezt követően a szállásra visszatérve zöld témájú vetélkedő feladatok keretében az 

önfenntartás lehetőségeit bemutató játékos feladatokban vehettek részt a fiatalok, melyen 

mindenki nagy aktivitással vett részt.  

A nap végén a Pro Cultura Subcarpathica kulturális estjére került sor, ahol gasztronómiai és 

kulturális értékekkel ismerkedhettek meg a résztvevők. 

 

5. nap 

 

A következő napon angol nyelvű projekt és pályázati ötleteléssel kezdtük a programot, mely 

keretein belül élelmiszerekkel kapcsolatos játékos feladatok megoldása, valamint 

menedzsment tervezés és kivitelezés zajlott.  

 

Ezt követően a boldogkőváraljai Bestillo pálinkaházban 

kaptunk részletesebb tájékoztatást arról, hogyan készítenek a 

különböző gyümölcsökből pálinkát. Az izgalmas 

üzemlátogatás során a fiatalok a beérkezéstől egészen a 

feldolgozásig nyomon követhették a gyümölcsök útján. 

Előadónk sokat beszélt a feldolgozásról, a gyümölcs 

tárolásáról, majd a pálinkafőzés menetéről, metodikájáról. 

A késő délutáni órákban Vizsolyba látogattunk, ahol Mézes Gergő mézmúzeumát 

tekinthettük meg. A hely különlegességét adja, hogy hamisítatlan, igazi termelői magyar méz 

készítése válik lehetővé. A méhész és családja saját maguk gyűjtik a virágport, a propoliszt, a 

méhpempőt, illetve a méhviaszt is, melyek sok területen való felhasználásáról hallhattunk 

izgalmas előadást. A nap zenés, táncos esttel zárult. 
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6. nap 

 

A hatodik napon, március 15-én Nemzeti Ünnepünk 

170. évfordulóján megemlékezéssel kezdtük a 

programot. A résztvevő fiatalok Mogyoróskán, a 

templomkertben található emlékműnél helyeztek el 

koszorút Hőseinkre emlékezve. Ezután, a templomba 

betérve szállásadónk rövid előadása keretében 

hallgathattuk meg a település történetét. 

   

Ezt követően tervezési programmal folytattuk a napot. A „Tervezz önfenntartóan” feladat 

keretében önfenntartó falu tervezése volt a feladat, ahol a fiatalok saját maguk termelnek 

zöldségeket, gyümölcsöket, és tenyésztenek háziállatokat. Olyan tanyát/települést álmodtak 

meg, amelyek az előbb felsoroltak értékesítéséből 

tartják fenn magukat, ezen kívül helyi termékekkel 

kereskednek.  

A plakáttervezős feladat során konkrét fejlesztési tervek 

is kerültek „vászonra”. A csapatépítő feladat a 

vállalkozói készségek, valamint a kreativitás fejlesztését 

segítették elő. 

 

Ezt követően a kézműveskedés és a helyi termékek kerültek a középpontba. Minden résztvevő 

hozott magával valami helyi és/vagy kézműves terméket a szüleitől, nagyszüleitől, melyek 

bemutatásra kerültek a többiek számára. 
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A feladatok zárásaként vállalkozásépítéses játékokat 

játszottunk a fiatalokkal kiscsoportos műhelymunkák 

keretében. Itt meg kellett tervezniük egy családi 

vállalkozást úgy, hogy megszerezzék az induláshoz 

szükséges kompetenciákat. 

 

 

Ezen a napon került megrendezésre a magyar 

gasztronómiai est. A kultúrest szervezői 

„Magyarország, szeretlek!” címmel vetélkedőt hirdettek 

a csapat részére. Az izgalmas feladatokból álló játék 

során sor került város- és zászlófelismerő, éneklési 

illetve versköltési elemekre is, ahol jobbnál-jobb rímek 

kerekedtek ki az „Ificsere én így szeretlek” című 

költeményekre.  

 

7. nap 

 

A hetedik napon a szállás szomszédságában lévő településre, Regécre tettünk kirándulást. A 

vár megtekintése során előadást hallhattunk arról, hogy őseink hogyan élhettek 

önfenntartóan, illetve honnan jutottak vízhez és élelemhez? 

 

A túra után kiscsoportos foglalkozás keretében 

munkahelyteremtő projekteket terveztünk különösen 

hátrányos helyzetű területekre.  

Ezután pedig a csere állásinterjús projektötleteit szituációs 

helyzetek formájában mutatták be egymásnak a 

résztvevők. A feladat nagyon sikeres volt, a kezdeti 

izgalmak hamar elillantak a bemelegítő kérdéseknél, és 

angol nyelven is elég ügyesen szólaltak meg a fiatalok. 
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A nap vége búcsúzkodásról szólt. A búcsúest keretében a 

program továbbfejlesztési lehetőségeinek megbeszélése, 

kontaktcserék, ötletelések, együttműködések átbeszélése 

zajlott tábortűz mellett.  

 

 

8. nap 

 

A délelőtt folyamán összeültünk még egyszer, értékeltük az elmúlt napok eseményeit, 

tapasztalatait és megbeszéltük mit is tanultunk és mit fogunk alkalmazni a programon 

halottakból. Közösen értékeltük a tapasztalatokkal és másokkal együtt örültünk az elért 

sikereknek. A hátralévő időben a projekt utóéletével foglalkoztunk. 

Átvitattuk hogyan is tervezzük terjeszteni a program eredményeit és 

megbeszéltük jelen kiadvány ötletét és szerkesztését.  

Ebéd után mindenki kézhez kapta a Youthpass tanúsítványát, amit a 

program napjain vezettünk. Majd a következő ifjúsági csere 

témájának, valamint a jövőbeni kapcsolatok, további 

együttműködési lehetőségek megbeszélése után mindenki útnak 

indult kissé fáradtan, de annál több élménnyel felszerelkezve. 

 

Autó és kisbusz tolás a hóban, elakadt autók az utakon, hófúvás… Volt, aki számára kissé 

kalandosra sikerült a hazafelé vezető út, utolsó napunkon nagy meglepetésünkre ugyanis 

Mogyoróskát is elérte a „márciusi hóesés” 😊 
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Résztvevői élménybeszámolók 

 

„Kárpátaljáról érkeztem a sokadik ifjúsági cserémre, másodszor Mogyoróskára, s számos jó barátommal 

találkozhattam ismét. A külsős programok szinte mindegyike kiválóra sikeredett, sok jó példát 

láthattunk. Számomra a leghasznosíthatóbb a Tokaji Lekvárium volt, ahol az igényes termék és 

szolgáltatás példaértékű volt, de Mézes Gergely is örörkre emlékezetes marad. A benti programok is 

egyre érdekesebbek, itt a vállalkozói kompetenciáim fejlődtek legjobban, itt nagyon figyeltem is, mert egy 

nyomdász vállalkozást szeretnénk otthon indítani. Az esti beszélgetések során is nagyon sok tanácsot 

kaptam az anyaországiaktól, hogy mire ügyeljünk. A legmeghatóbb pillanat a március 15-e reggeli 

koszorúzás volt, s a legizgalmasabb pillanatok a hazaúton érkeztek. Két alkalommal akadtunk el. Egyszer 

egy jeges emelkedőn, míg másodszor egy félméter magas hófal fogságába kerültünk. Szerencsére fiaink 

rendőri segítséggel kiszabadították a járműveket. Megjegyeztük, hogy nálunk Ukrajnában a rendőrök 

sohasem tennének ilyet, mint a magyar kollégáik.”  

Beatrix 

 

„Az ificseren nagyon jó elmenyeket szereztem. Megismerhettem több észak-keleti magyar helyiséget. A 

program során megismerhettünk számos falvat, várat, történelmi helységeket, templomokat es gyönyörű 

tájakat. Úgy gondolom, Magyarország fantasztikus tradicionális konyhával rendelkezik, de 

természetesen a globalizációval elkezdtek összemosódni es hasonlóvá válni a nemzetek konyhái, egyre 

több nemzetközi étteremlánc uralja a piacot. Ez pozitív is lehet, hiszen igy olyan termékeket is 

megismerhetünk, ami nem jellemző az adott területre ahol élünk, de fontos, hogy megőrizzük a saját 

identitásunkat es kultúránkat is. Ez a csereprogram rávilágította számomra, hogy tiszteletben tartsam 

a helyi termékeket és ellátott néhány ötlettel, hogy ha egy nap én is termelésbe fognék, a saját kertemben 

hogyan kezdjek neki.”  

Dorottya 
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„Nagyon érdekes volt számomra ez a csere, mivel az állattartás és növénytermesztés mindig is közel állt 

hozzám, hiszen ebben nőttem fel. A játékos csapat építő programok segítségével, egy családias hangulat 

kerekedett a szállón. Minden nap érdekes programokon vehettünk részt. De ennek ellenére akárhányszor 

veszek részt hasonló eseményeken, vagy eszmecserét folytatok hasonló emberekkel, mindig tanulok 

valami újat.”  

András 

 

„A mogyoróskai ifjúsági cserén való részvétel számomra óriási lehetőséget jelentett. A cserén a legjobban 

a csapatépítő játékok tetszettek, amelynek köszönhetően rengeteg új emberrel ismerkedhettem meg, 

köztük határontúliakkal is, akiket azóta kivétel nélkül barátaimnak mondhatok. A program alatt rengeteg 

csodálatos percet tölthettem velük, valamint sok hasznos programon vehettem részt, amely egyben 

elősegítette a csapat összekovácsolódását is. Nagyon szeretnék a közeljövőben is résztvenni ilyen 

programon, új helyeken, ahol kapcsolatot tudok építeni új emberekkel, és egymástól hasznos dolgokat 

tudunk tanulni. Szeretnék köszönetet mondani azoknak az embereknek, akik lehetőséget biztosítottak 

számunkra a programon való részvételre, mely által számos új ismeretet szerezhettem az 

önfenntartásról, a növénytermesztésről és állattenyésztésről, a miket a jövőben saját lakóhelyemen is 

hasznosítani fogok.”  

Dániel 
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